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Australopithèque

Sciences

L’australopithèque
Presque un homme

L’australopithèque est apparu 
il y a 6 millions d’années environ. 
Il a peuplé l’Afrique de l’Est et du Sud. 
Il y a eu différentes sortes 
d’australopithèques. Ils ont été 
les premiers êtres humains à se tenir 
debout sur 2 pieds.

Des cris pour 
communiquer

En analysant les os 
du cou et de la mâchoire 
des squelettes découverts, 
les chercheurs en ont 
conclu qu’ils ne 
communiquaient pas 
par un langage articulé, 
mais par des cris.

L’évolution vers Homo habilis 
La plupart des australopithèques 
ont disparu il y a 3 millions d’années 
environ. À cette époque, le milieu 
naturel est devenu de plus 
en plus sec et plus frais. 
Les australopithèques qui ont résisté 
au changement de climat se sont 
adaptés parfaitement à la position 
redressée, pour survivre. Ils se sont 
transformés en Homo habilis.

Pourquoi est-il
devenu bipède ?

Les singes, tels que 
le chimpanzé ou le gorille, 
qui existaient déjà avant 
l’apparition de 
l’australopithèque, 
vivaient surtout 
dans les arbres. 
Or, il y a 4 millions 
d’années environ, 
la savane a remplacé 
peu à peu la forêt. 
Par conséquent, 
les australopithèques 
avaient besoin de se 
redresser pour voir, 
au-dessus des hautes 
herbes de la savane, 
les prédateurs et 
les proies. Ils ont 
donc appris à se tenir 
sur 2 pieds. Malgré 
tout, l’australopithèque 
n’arrivait pas à marcher 
complètement dans 
cette position redressée.
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À RETENIR

L’australopithèque est apparu 
il y a 6 millions d’années. Il a peuplé  
l’Afrique de l’Est et du Sud. Il était 
assez petit : environ 1,20 mètre.

Les australopithèques ont été les 
premiers hominidés à se tenir debout 

sur leurs 2 pieds. Cependant, 
ils marchaient encore le dos courbé.

La plupart des australopithèques 
ont disparu il y a 3 millions d’années. 
Ceux qui ont survécu sont devenus 
des Homo habilis.

Savane : vaste prairie 
des régions tropicales 
où poussent de hautes 
herbes.
Articulé : formé de 
plusieurs parties reliées 
entre elles.
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